

# “开着的台灯”难倒不少考生

## 我省美术统考昨举行,合格证1月23日前发至考生本人

□见习记者 董广远

生活日报1月12日讯 山东省2014年普通高等学校招生美术类专业统一考试于1月12日进行,上午考造型基础(素描),下午考色彩基础,每科满分150分。今年的素描考试,考了个“开着的台灯”,这成为不少考生和家长热议的话题。一些考生郁闷地说,平日里台灯都画过,但“开着的”台灯却没画过。

### 素描考“开着的台灯”

记者12日上午来到位于历山路的济南商贸学校考点。学校门口被围得里三层外三层,带队老师和家长们送考生进考场后,都在寒风中等待。有的家长在猜测题目,有的则忙着订学生的午饭。

11时30分,第一场的素描考试结束,铃声一响,门口等候的人群躁动起来。考生们陆续走出考场。考生们一出来,也忙坏了各类培训机构的工作人员,有的发传单、发历年分数线资料,发宣传袋,还有的拉着考生做调查,他们都想来分一块艺考的“蛋糕”。

“今天居然考了个开着的台灯!”首先走出考场的一名学生大声说,“真没想到能考这个,估计得让不少人挂了。”

一听考的是“开着的台灯”,家长们纷纷议论起来。“台灯倒是画过,可是开着的台灯没练过。”“这种带光的平时见孩子练得不多,也不知道会不会画。”几个家长有点担心,恐怕自己的孩子临场发挥不好。

随着考生陆续走出考场,他们纷纷讨论着上午的素描考试内容:一个开着的台灯,一个毛绒玩具,一支水粉笔,一个颜料盒和两管颜料。

“开着的台灯”成了考生热议的话题,几个考生还在校门口谈论,一个说“开着的台灯,灯后面的阴影我也给画出来了”,另一个说,“我是按照平时画法画的”。

### 考生感觉总体不算难

来自历城区一所高中的小张说,“我以前练过一次这种光源的,所以画这个台灯也还可以。其他的物体练得比较多,所以总体感觉不是特别难。”小张对于上午的素描,还是比较轻松。

小王和小李是来自外地的考生,她们是跟带队老师统一乘车来考试的,小王说,“还行吧,感觉自己发挥得还可以。除了那个开着的台灯,其他没有特别难的。”小李也腼腆地说道:“虽然一上来有点不太会画,但总体应该还可以。考场也和平时我们练习的差不多,能很快地适应。”

至于色彩考试,和上午的素描考试差不多,考生们都觉得今年的题目难度“还可以”。

在采访中,考生们大多向记者反映,今年的艺术统考题目并不太难,自己可以把握。考生们或等待自己同伴同行,或和家长一起,脸上大都洋溢着笑容。

“今年题目应该不大难,你看,考完了大家都挺高兴。不和去年似的,出来都有哭的。”校门口附近卖饮料的摊主说。

“统考是第一关,要想考个好学校,还



12日,在济南商贸学校参加2014年美术统考的考生正在入场。

记者 张中 摄

得参加各个学校的校考,那才是更加关键的。”考生家长冯女士感慨道,今天进行的美术统考,才是“万里长征迈出第一步”。

### 按平时画法画就可以

济南市青年书画院院长王健先生说,“通过学生们反馈的情况,他们普遍觉得今年的题比较简单,很多物体和表现手法都练到了。”至于这个“开着的台灯”,王健表示,“可以把光源的明暗表现出来,但也不一定那么严格,考生遇见这种情况,千万不要紧张,沉住气,按照平时练习的画法表现出来就可以。”

据悉,2014年美术统考全省17市均设有考点,济南共有1900人参加考试,比去年增加近100人。评卷工作仍然由山艺和山工艺承担。其中,山东艺术学院承担造型基础科目,山东工艺美术学院承担色彩基础科目。

### 合格证1月23日前发放

考试结束后,省教育招生考试院按照考生专业考试总成绩,从高到低顺序排列,根据生源及招生计划情况划定美术类专业考试本、专科合格分数线,并向各市招考办发放合格证。各县(市、区)招考办于2014年1月23日前将美术类专业统考本、专科合格证发至考生本人。

据了解,全省美术统考只是一道门槛,只有拿到本科合格证的考生才能参加校考。按照往年经验,全省统考本科合格率为82%左右,专科合格率为90%以上。

在志愿填报方面,艺术本科志愿设艺术本科提前批、艺术本科一批,艺术高职(专科)批设一个批次。美术类考生填报艺术高职(专科)志愿时,可以填报除中央美术学院动画专业、中央戏剧学院人物形象设计专业之外在鲁招生的任何院校的美术类专业。

### 相关新闻

## 非美术类艺考正月十一开始

除了美术类考生,像音乐、书法、播音主持等其他本科专业的考试,定于2月10日开考。

省内院校的非美术类本科专业考试由招生院校独立或联合进行,考试时间定于2014年2月10日至2月24日,各招生院校在规定的时间内确定本校的考试时间。省外院校的考试时间也是从2月10日开始,我省仍然在济南、青岛、淄博、潍坊设立省外院校艺

术类专业考试考点,各省外院校会根据往年的习惯,选择在不同的考点举行考试,考生们需要提前获取信息,及时安排各自的行程。

各校考招生院校在考试及评卷结束后,按专业招生计划1:4的比例确定合格考生名单,并发放《2014年艺术类专业考试合格证》。(宗禾)

# 向济南市民 免费发放水质处理器

## 健康饮用水惠民行动进济南 免费申领:62336407/62336457

水是生命之源,水是生命之本,每天大家需要喝足够的水,维持生理需求。随着人民生活水平的提高,人们对饮用水健康问题越来越重视。然而地下的自来水管不可避免地发生镀锌污染,各种工业水污染、自来水进户前用漂白粉消毒后的余氯污染……水质污染正严重危及我国居民的健康。

物、余氯等污染物,确保家人都能喝到健康、卫生的净水。

济南居民刘华阿姨已经领取到了水质处理器,她说:“我确实没花一分钱,就和老伴一人领了1个水质处理器!装在水龙头上几天后,滤芯竟由地白色变成了深褐色,过滤后的水喝着就是让人放心!”

申领条件:(1)本市常住居民;(2)拥有可安装的水电住房;(3)申领人年龄必须大于55周岁。水质处理器济南限量发放1500个,报名火爆进行中,先报先得,符合条件的老人尽快申请,领完即止!

为了让居民了解自家饮用水现状,让居民对健康饮水的重要性引起重视,不让自己的身体成为污染水的“过滤器”,2012年5月,在相关媒体及广州沃康环保科技有限公司等爱心企业的支持下,沃康健康饮用水惠民行动在全国展开,行动第一步,就是向全国55岁以上老年居民发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。

截至目前,沃康行动已经在上海、江苏、浙江、广东、四川、重庆、河南、山东等十余省、自治区、直辖市近50个城市全面展开,数以万计的家庭都领取到了水质处理器。

现在,惠民行动已经来到济南,首批将向济南55岁以上的居民发放水质处理器。

据了解,只需要将水质处理器装在水龙头上,15分钟后就能检测出家中水质好坏,1、判断污染程度;2、是否影响健康。特殊滤芯还能过滤自来水中的重金属,滋生

济南申领电话:

62336407 62336457

水质处理器安装步骤:



## 甲亢患者大好消息

特邀:北京、上海、广州三地权威专家组来济大会诊

会诊时间 1月10日-1月20日

### “李氏经络透穴疗法”

专业治疗: 甲亢、甲减、桥本病、亚甲炎、甲状腺肿大、甲状腺腺瘤、甲状腺癌、结节(突眼、颈粗、心慌手抖、失眠多梦、多食消瘦或肥胖、大便次数增多、低钾麻痹等)



- ◆ 医保定点医院
  - ◆ 诊疗经验丰富主任亲诊
  - ◆ 负责跟踪治疗、确保疗效
  - ◆ 请提前1-2天预约专家门诊
- 详见网址: www.85935555.com

济南万厚中医医院

免费专家咨询热线  
0531-8593 5555

地址: 济南天桥区天成路8号(长途汽车站往南600米)